
Smržov
Kraj: Jihočeský Okres: Jindřichův Hradec

Správní obvod: Třeboň GPS souřadnice: 49.076054N, 14.682377E

Nadmořská výška: 434 m n. m. První pís. zmínka: 1367 (657 let) Katastrální výměra: 1 090 ha

Počet obyvatel: 111 PSČ: 379 01

Adresa URL: www.smrzov.eu

Historie obce Smržov
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1367. Obec Smržov leží v Třeboňské pánvi, v kraji,
jehož erbovním znamením je nespočet vodních ploch. Rybníky se zde začaly budovat už ve 13. století, ale
nejvíce jich bylo zbudováno v 16. a 17. století proslavenými rybníkáři  Štěpánkem Netolickým a Jakubem
Krčínem z Jelčan. Jejich promyšlená soustava rybníků, hrází, přívodních i odvodních stok byla na
svou dobu udivující dílo, a i dnes je uznávána odborníky za jedinečné řešení.Jedním z nejstarších
rybníků právě v blízkosti obce Smržov je rybník Dvořiště s pozoruhodnou kamennou propustí v hrázi.
Dvořiště, původně jezero, se připomíná již roku 1367, kdy tehdejší držitel Lomnice Ješek z Kosovy
Hory nechal zatopit pole a louky Smržovských a rozšířil tak tento rybník, přičemž poškozeným lidem
vydal náhradní pozemky.
Rybník  Koclířov u Smržova vznikl až za doby Štěpánka Netolického a zde již bylo využito propojení
rybníků Zlatou stokou. Historie obce se připomíná i v pobělohorské době, kdy právě na hrázích
uvedených rybníků došlo ke střetům a rozhodujícím bitvám mezi stavovským českým vojskem
vedeným hrabětem Thurnem a císařským vojskem vedeným Buquoyem.Následky války byly pro zdejší
oblast i okolní vesnice a městečka nedozírné. Neustálým drancováním, vypalováním domů po několik
let došlo téměř k vysídlení původních obyvatel. Na tomto se nejvíce podílel generál Maradas se svým
vojskem . Později  r. 1660 převzal správu na zdejším krajem Jan Adolf Schvarzenberk a na památku útrap
zdejších obyvatel nechal v obci Smržov a dalším okolních vesnicích  i v polích vystavět malé kapličky,
kterým se údajně říkalo "maradasky"   a dnes  jako památky jsou obcemi udržovány.
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